

我們的第七講堂

■校友 陳至興 醫師

●本校醫學系第19屆畢業

【高醫上好】2007.3.9

陳瑞松帶他那位考上台大醫學院（我們都沒考上的那間醫學院）醫六的大女兒，參加我們的同學會。會後，她委屈且感慨地向阿松說：真羨慕你們班上同學間的感情那麼好！我記得阿松的兒子考上成大醫學系，當時我對他說：你兒子比你優秀！阿松不以為然不服氣的抗議：哪有比我優秀？阿松對我說：我們一家唸了好幾間的醫學院，二兒子唸成大，小女兒唸台大，大女兒唸烏干達設在英國的醫學院，當年我是第三志願考上高醫，現在他也是第三志願考上成大。我自己比較了一下，還是高醫上好。

【鄭良哲的太陽餅】

同學會進行到一年半，主持的同學宣佈：鄭良哲專程帶來了台中名產太陽餅，每人一盒，散會後請記得帶回去！

我聽了十分驚訝，沒想到他有這麼溫柔與體貼的一面，最近幾年，我常因母親糖尿病與胃腸的問題向他請教，每次他都很耐心且詳細的指導我，讓我受益匪淺，次數多了後，覺得他畢業後、開業後、還有在唸書、學問不錯，因此漸漸不敢直稱他為「鄭仔」，而敬稱「鄭良哲教授」，我第一次以此尊稱，打電話去他家，是他太太接的，她初聽之下，先是楞了一會兒，然後笑了起來，趕緊去叫鄭良哲教授來接電話。

【還在當班代表】

拿著鄭良哲誠心誠意帶來的太陽餅，讓我想起許建章東港的櫻花蝦與旗魚鬆，1999年畢業二十週年在高雄的同學會，他帶了櫻花蝦來。2003年在彰化的25週年同學會，他帶旗魚鬆來。

幾年前，張義良同學不幸因車禍去逝，醫八班代表黃慶宗通知遠在東港的他，隔天，建章打電話給我，除了先替他包一份奠儀，更要我以「高醫醫科19屆全體同學」的名義，送一對花籃去，這對花籃的錢，他要付。當時我心裡很感動。但因義良的老家在梨山附近，我想大概沒有花店肯送一對花籃進去，因此與慶宗商量後，沒訂花籃，但建章的心意足以告慰義良吧！

我一直覺得，建章自從醫四當班代表後，到現在，在他的潛意識裡，他還是在當班代表！又，謝謝鄭炳權同學，當時他特地請休假從台中開了二個小時的車，代表全班參加義良的告別式。

【歡喜來相見】

當一位年輕的小姐陪著一位一定是我同班同學的中年歐吉桑來到我面前，他要我猜猜他是誰？老實說，我真的記不起來，他自我介紹：我是羅希興！我真高興見到他！這位不時在同學們聊天當中，常被提起，常被掛念的同學！別來無恙？別來無恙？

【講台語嘛也通】

好幾年前，我自己一個人去大阪京都神戶旅遊，由同學錄知道劉金宙住在神戶。前一天我住在淡路島上的國民度假村，晚上冒昧的去電他家，以警扭拼湊的日文問：劉金宙醫師在家嗎？接電話的是他太太，我不知道他太太是台灣人，一直用可笑，不合文法的日語，努力說明：我是劉金宙醫學院的同學，想去拜訪他，不知方不方便？他太太一聽我是高醫的同學，立刻用台語和我交談，當時我嚇了一跳，但馬上可以溝通了！隔天我去診所找他，當晚住他家，劉太太準備了一桌豐盛的台日料理請我，那天晚上，我看金宙在兒女面前談話有點嚴肅（我記得似乎談到他的孩子想唸醫學院的事），多桑的味道十足。

這次同學會，看他在台上妙語如珠，瀟灑演唱，十分浪漫與活潑，令我大開眼界，那時我才記起顏真賢有次在電話中，對我提過，劉金宙的薩克斯風，吹得有職業水準。是在日台灣醫師聚會時的壓軸好戲。

【鄉錦榮的講不義】

和劉金宙一樣，鄉錦榮說「講不義」自己不笑的口才，也是令我驚艷，他說的中年老化五大症狀，我全都有，大笑之餘，心裡有微微的感傷！

他和在日本的黃奕德一樣，三次的同學會全出席了，這種熱情是需要很強的向心力與認同。

【我們的第七講堂】

就像美國總統搭的飛機，不管是那一架，就是「空軍一號」，只要同學們歡聚的場所，就是我們的第七講堂！

【附篇】2016.5.10

我們KMC M19每3年辦一次全國也可說是全世界（哈！哈！）的同學會（因有同學自美國、日本、馬來西亞回來），有一年的同學會（在台北或台南）每位同學照學號，上台報告自己的近況，有一位僑生，洪清磨或鄉錦榮或姚開強，我忘了是誰，他說的那段話，真令我感動，他說他非常感謝醫一班代表陳珠璜，他們僑生初來臺灣，中文不是很好，陳珠璜常會主動關心他們，考前替他們覆習講義，讓他們獲益不少。◎